
ACTA No 1572
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL OE CEVALLOS DEL
VEINTINUEVE DE NOVIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 29 de Noviembre del afio
2018, siendo las 15H15 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario,
estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Sr. Marco
Cdceres, Eco. Luis Barona, Eco. Rodrigo Ofrate, Sr. Hugo Mllegas, con la
presencia de los sefiores Funcionarios: lng. Eduardo Bayas, Director de Obras
Priblicas, lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo; Dr. Hern6n paredes, Director
Financiero y Ab. Alvaro Vera, Procurador Sindico; bajo la presidencia del Ab.
Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra. Ver6nica Ramlrez
Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con el siguiente ORDEN
DEL DIA: 1.- Aprobacion del Acta No 1571 de la Sesi6n Ordinaria de Concejo de
fecha 23 de Noviembre del 2018. 2.- conocimiento an6lisis y resolucion respecto
al cambio de categoria de los lotes de propiedad del Gobiemo Aut6nomo
Descentralizado Municipal de cevallos, para proceder con la celebraci6n del
contrato de permuta con los sefiores Diego Guillermo Lalama p6rez, Jos6 Miguel
Hervas s6nchez y Dora ln6s P6rez Rodriguez y autorizaci6n al seior Alcalde
para la celebraci6n de este contrato de permuta, por razones de expropiaci6n. 3.-
conocimiento y autorizaci6n para la suscripci6n del contrato de comodato de
una bomba de presi6n de Caudal Rong Long, Modelo V3075, sHp, color verde,
con el Banio los Vinces. sefior Alcalde: compafieros est6 a consideraci6n el
orden del dia. sefior conceial Eco. Luis Barona: eue se apruebe. sefior conceial
E∞ Rodnoo Onate:Que se apruebe senor Aicalde RESOLuC:ON 186‐ 2018E:

DESARROLLO DE LA Una vez aprobado el orden del dia, el seior
Alcalde soncita que se proceda con el PR:MER NUMERAL.‐ APROBACiON DEL
ACTA No 1571 DE LA SESION ORDINAR:A DE CONCEJO DE FECHA 23 DE
NOViEMBRE DEL 2018 Senor A:caldei CompanerOs enjendO que el acta fue
enviada∞ n ia debida anticipaciOn,si alguien quiere hacer aiguna recomendacion
que se pronuncie Senor Vicealcalde Hugo vi‖ egasi Yo propOngo que se apruebe
senor AIcatte Selor Congttal Marco caceresi Que se apruebe Senor cOncelal
Eco Luis Baronal Que se apruebe SenOr cOnceial AbooLdO ManO Aguilar Que
se apruebe RESOLUCiON 187.2018 Ei Conceio Municipa:。 Or unanimidad

SEGUNDO NUMERAL.‐  CONOCIMiENTO
RESPECTO AL CAMBIO DE CATEGORiA OE IOS LOTES DE PROPIEDAD
DEL GOBIERNO AUToNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE
CEVALLOS, PARA PROCEDER CON LA CELEBRACI6N DEL CONTRATO DE
PERMUTA CON LOS SEfrORES DIEGO GUILLERMO LALAMA PEREZ. JOSE
MIGUEL HERVAS sANcHEz Y DoRA INES PEREZ nooniatiei 

_v

AUToRIZAGION AL sENoR ALGALDE PARA LA cELEBRAci6rI oi esre
CONTRATO DE PERMUTA, POR RAZONES DE EXPROPIAGI6N. SE dA IECIUTA
del Oficio del Procurador Sindico cuya imagen es la siguiente
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Hasta ahi seior Alcalde el texto. Seffor Alcalde: Compafreros Concejales est5 a
consideraci6n. Sefior Conceial Eco. Rodrioo Oiate: Seffor Alcalde, buenas tardes
con todos los presentes, antes de pasar yo quisiera una explicaci6n mds a fondo
de los temas, nosotros tenemos area total del terreno del sefior Hervas 2037.66
m2 y nosotros vamos a permutar con los terrenos que nos ponen abajo, el primer
leneno 1442 mes 857, 2.000 m6s 273 ya creo que pasa. Sefior Director
Financiero. Dr. Hern6n Paredes: El avahio tiene que ser, no los terrenos. Sefior
Conceial Eco. Rodriqo Ofiate: Los aval[os, correcto, esa era la consulta. Sefior
Conceial Ab. Mario Aquilar: Seffor Alcalde yo tengo otra consulta, los aval0os del
seffor Hervas es 2017 o 2018. Seflor Procurador Sindico: 2016. Seffor Conceial
Ab. Mario Aquilar: Esa era la consulta. Seffor Alcalde: Est6 a consideraci6n
compafferos. Seffor Conceial Eco. Rodriqo Ofiate: Yo puedo proyectar en autocad
para revisar los lotes, porque no se nos dio la informacion porque no vale
escanear el tema de los lotes para tener claro y saber cu6les son los lotes que se
van a permutar, porque otros est6n en proceso de permuta y para estar claros
que esos ya no tenemos, proyectando creo que ha de ser m6s f6cil. Seffor
Vicealcalde: Se6or Alcalde una pregunta al igual que al seffor Juridico, dentro de
la documentaci6n que pone el Doctor dice, esta con puntos por eso no le doy el
numeral dice certificados de aval[os del affo 2016 y affo 2018, porque le pone los
dos certificados. Sefior Procurador Sindico: Yo puse estos 2 certificados con la
intenci6n de que Concejo conozca cual es el valor actual de esos lotes y que
avaltjo tenla en el afio 2016, es para informaci6n, considerando que todos los
lotes que van a ser materia de permuta tanto el que recibe el Municipio como el
que entrega el Municipio todos est6n avaluados con los sefialados en el 2016,
claro que esta documentaci6n no se va aportar en el contrato de permuta solo del
afio 2016 para no generar confusiones. Sefior Vicealcalde: Otra preguntita seflor
Alcalde, como ha sido la coordinaci6n con los propietarios, hay la apertura del
dialogo. Sefior Procurador Sindico: Realmente en esto debo decir que han sido
muchas las conversaciones que he tenido con el sefior Lalama y con la esposa
del seffor, no ha sido nada f6cil llegar a un entendimiento con ellos, habia que
hacerles entender porque se tenia que declarar la utilidad ptblica, cu6l era la
necesidad del Municipio para proceder con esta acci6n, despu6s de eso
convencerles o explicarles que podiamos llegar a una permuta con lotes con
avaluos similares a la misma fecha, entiendo que por la edad de los sefiores es
complejo que entiendan y hay que decirles las cosas despacito y muy simple
para que puedan entender, sino me equivoco deben haber sido 4 y 5 reuniones
que tuve con ellos. Seffor Vicealcalde: Pero la apertura de ellos para esa
negociaci6n existe? Seffor Procurador Sindico: Claro es el acta de negociacion.
Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: Sefiora Secretaria si me ayuda cual es el punto
del orden del dia. Sefiora Secretaria: El punto del orden del dia es Segundo
Numeral.- Conocimiento an6lisis y resoluci6n respecto al cambio de categoria de
los lotes de propiedad del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal de
Cevallos, para proceder con la celebraci6n del contrato de permuta con los
seffores Diego Guillermo Lalama P6rez, Jos6 Miguel Hervas S5nchez y Dora ln6s
P6rez Rodriguez y aulorizaci6n al sefior Alcalde para la celebraci6n de este
contrato de permuta, por razones de expropiaci6n, ese es el texto. Sefior Conceial
Ab. Mario Aquilar: Yo de mi parte que se apruebe. ry )
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onatei sO10 para quedar ciaro que nos ayude dOnde estan 10s :otes Senor
Procurador Sindico:El primerlote al que se hace referencia esti ubicado en」 os6
Francisco Arias,todos son urbanos, la clave catastra:de este es 1016,este lote

de terreno al Norte esta!a gasO‖ nera del Sindicato de Choferes de Ceva‖ os,al

Sur eilote No l de!os hermanos V‖ !acis F!ores,al Este afectad6n amp‖aci6n de

vra de la 24 de Mayo y al(Deste canal y servidumbre de paso, este es el que
entreg6 1a senOra Gladys Flores y otros en una divisi6n aprobada en el an0 2012
El otro lote es uno que se encuentra ubicado en Santa Rosa,ia clave es 317003,

este lote de terreno esta a!Norte con la ca‖ e Los Euca‖ ptos,a!Sur con ellote 7

y9de G!adys Flores,al Este∞ n ia afectaci6n de la ca‖e Espana y ai oeste∞n

el!ote 10 de los Hermanosヽ呵llacis Flores Hay un tercer lote ubicado en Josё

Francisco Arias,la clave catastral es 226011,este lote tiene al Norte!a acequia y

servidumbre de paso, ai sur urrutia Miguel Angel, al Este L6pez LOpez Manuel
Mesias y a1 0este una ca‖ e, este lote de terreno fue entregado en ia divisiOn

territorial de Ra`I Gustavo Martinez GuerreЮ  Existe un cuarto lote ubicado en el

Aire Libre con clave catastra1 335014 este lote de terreno tiene al Norte redondel

de entrada y salida,Av Onente me imagino,al Este lote 6 de!a lotizaci6n y al
Oeste Humberto Mayorga Este predio fue entregado por ia Dra Rocio Grandes
en su divisi6n en el ano 2010 Senor Conceial E∞  Rodriqo Onatei senOr Aicalde
yO pOr mi parte me quedo claro cul!es son ios lotes que se van a permutar y de

esta manera apruebo para que se siga con el proceso SenOr cOnceial Eco Luis
Barona: Que se apruebe senor Aicalde RESOLUCION 188‐2018 Lueoo del

muniCiDal ie Corresoonde: a〕 E: elercicio de la facultad normativa en ias

mediante  :a  exDediCi6n  de  ordenanzas  cantonaies,  acuerdos  v

convenios e instrumentos oue comprometan al qobierno aut6nomo

auto面zaci6n dei Conceioi en ios montos v casos previstos en ias
ordenanzas cantonales oue se dicten en ia mate“ a".Con estas
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Lotes que tienen el siguiente deta‖ e
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NUMERAL.‐ CONOC:MiENTO Y PARA LA SUSCRIPCiON
DEL CONTRATO DE COMODATO  DE UNA BOMBA DE PRES:ON DE
CAUDAL RONG LONG, MODELO V3075, 5HP, COLOR VERDE, CON EL
BARR:O LOS ViNCES.  SenOra secretana: Se da lectura del olciO del
Procurador Sindico cuya imagen es ia que sigue:

TERCER

Nota: Por falta de espacio la imagen del Oficio consta en la siguiente pdgina

77



GAD
MunicipoL 亀.考 t・

ノ
′
'″

′″′′

θ
凱 Lo5

Ccwllos, 19 de twienbrc de 20lE

Wlo No- 
'J.|-AJ-G-4 

DMCC-2o I t

Abg. Mawiclo Mimido Borlillo

.4lcohle del G,1D .llunlc'lpal d.l Canxin Cdallos

l)c mr coru eruathr:

Rc(thr tot utrnlo I ttnhol 'uludo, rcntk) Lt L\t&l el ( ()),illl.1l() Dl': ( ()il()l)All)
ENllll'. l'.1. (iOBlf.Rl\:O At'l()yOil() l>l::k f.lil l?AI.l)/-4lt( ) ltlltNl( ll'11 l)l.l-
CAN t( )\' ('tl -41.1.()S I t':1. R.4Rttk) l.(,5 I l,\l.tS l)t,t. { .4.\'lON (lllAt.ll)5, Lny>

oblent a.; lu edte4q cn ol r de ( OLlOi)AlO. a tu ( ()LlOl)Al'ARlA, I l*mho cle

pretuin Jc (ar*tl Rong I altt., .lhxlth' t il)-5, 5lll', uthtr l?rdt:

lbdtmcnto a ler suscrtro pt stt Atlonrhtl en colidud de mixottt rePrcscrllurtl.' lcgul
de lo murcpqldo4 prrtu ttuari:ucain Jcl ( onceto lluntitlul tcti'n h Jnputto cn

cl A . 60, literul n), (k' c\: "Atribrciorc Ll alcob. o olcold.tu- I e cttrreslxtnle ul
ulcalde o ulculde:o: I ) ( ): n) Sutnhr cwnlnthts, ((tnr!n )s e nstr menlos (lvc

con Foarl@t ul g)htcno oulark t to akscenfiduxlo nunctp.tl. da xtedo can lu lct

ぜ

"
monlt)\ y cus.r,t proi*nts tn lus

`″

θ SP

Poru oblener diclu oaotilocidn se v.'-tni p)ner rl atnvenio en aonoatmvnk),
resolucrin v autorcactan del l'loo del ( rmttlo l'lunrcrpol.

\
|'urtrcukt que pongt cn su utrutcinreno f,po los -fines ltktlcs tttrretgtruhentes:

イ′F71rrl"ビ″ご.

Ho tglov20fi

C●●toet●:コ2:||′

“"7“
′コ

":|●2872711′

"口

,夕い′コ『
"輌

B ws'.celr llos.gob.ec muDicipioi4,cer rllos.gob.ec

8可

PR`)く こ211)て

'P



Hasta ahi sefior Alcalde el texto del oficio a continuaci6n consta el contrato de
comodato y el resto de documentos que fueron enviados a los correos
electr6nicos. Sef,or Alcalde: Compafieros est6 a consideraci6n. Sefior Conceial
Ab. Mario Aouilar: De mi parte autorizo el comodato. Sefior Alcalde: Gracias.
Sefior Conceial Ab. Mario Aquilar: Podria l6er el punto de la convocatoria. Sefiora
Secretaria: El punto es Conocimiento y autorizaci6n para la suscripci6n del
Contrato de Comodato de una bomba de presi6n de Caudal Rong Long, Modelo
V3075, sHP, color verde, con el Barrio los Vinces. Sefior Conceial Eco. Rodriqo
Ofiate: Una consulta seffor Alcalde el Barno Vinces ya tenia bomba para el
estadio y que paso, se quem6. Sefior Alcalde: La bomba teniamos que arreglar
cada semana, era un c6mitre de dinero, que ya se dafiaba esto, esto otro, a la
siguiente semana era esto, pasaba otra semana se volvla a daffar, ya para no
estar con esa situaci6n mejor optamos para que se pueda entregar una nueva
Bomba y que tenga la garantia. Sefior Vicealcalde: Se6or Acalde igual que la
semana anterior hubo para el sector de Andignato, el mismo escenario otra vez
no han puesto el requerimiento del Barrio, al menos aqui no estd. Seior Alcalde:
El pedido del Barrio si esta. Sefior Vicealcalde: El oficio aqui no est6, OeOen
agregar porque es parte de la fundamentacion. Sefror Alcalde: En todo caso lo
podemos agregar en eso no hay inconveniente. Sefior Vicealcalde: Debe haber el
requerimiento de la parte interesada, no estamos objetando nada, queremos que
haya el documento de la solicitud de los requirentes. Sefior Alcalde:'compafieios
est6 a consideraci6n, el pedido est6 aqui. sefror Vicealcalde: eue se agiegue al
expediente sefior Alcalde: Est6 a consideraci6n compafieros. sefior conceial
Eco. Rodrioo ofiate: sefior Alcarde continuando con lo que estaG convEEan-do
acerca de los comodatos, la bomba anterior tambi6n estaba en comodato, de lo
que uno se entiende, yo de lo que he entendido cuando se da un comodato o
pr6stamo de uso tambi6n se llama, quien tiene el comodato, quien est6 haciendo
uso del comodato ellos tienen que responder en este caso la bomba, eso dice el
c6digo civil, por eso es comodato o pr6stamo de uso, entonces ahi si yo llevo a
la reflexi6n que esta bien que la Municipalidad apoye a los diversos eitadios, a
los encespados, que se de las obras de infraestructura, pero es responsabilidad
de cada instituci6n el modelo de gesti6n que no se desfinancie, yo pienso que
como Municipio no podemos estar dando cada rato, ahora se le ha quemado la
bomba al Vinces, demos una bomba, despu6s vendr6 otro estadio, en las playas
gg o3n6 el lractor, no podemos dar otro tractor y asl yo pienso que en este caso la
Municipalidad no tiene que ser una casa de beneficencia, tiene que cada estadio
en este caso hablando de los estadios tiene que tener su propio modelo de
gesti6n en donde sea auto sustentable y de esta manera la Municipalidad emplee
los recursos en otras cosas que en realidad son competencia exclusiva de la
Municipalidad. Nosotros nos hemos dedicado a otros espacios que en realidad
eso tendria que la Liga por medio de sus ingresos econ6micos tendria que
autofinanciarse, estoy de acuerdo en ayudarles ponerles infraestructura pero
luego despu6s de eso, cada cual tiene que aguantar los costos de su
administraci6n en cada lugar, porque en realidad yo no considero mucho sefror
LfcalOe 9ue cada vez pase alguna situaci6n en algrin estadio y vengan a la
Municipalidad necesitamos fertilizantes, necesitamoJ tierra negraj ta boimba. yo
pienso que la Municipalidad tiene que enfocar bien los recursos, est5 bien
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apoyarles, pero tambi6n tienen que pedirles una explicaci6n sobre los modelos de
gestion, como est5n avanzando ellos, esta teniendo un super6vit, alguna vez
cuando el finado Presidente de Liga Cantonal Cevallos, Vinicio Guerrero vino a
pedir que se le apoye por un tema de fertilizantes que andaba desfinanciada la

Liga Cantonal Cevallos, nosotros les pedimos que vengan para conversar y nunca
vinieron, porque ahi les pedimos que en las cuentas nos den claras, los ingresos
que tienen, los gastos que tienen para de esta manera ver si hay d6ficit, no hay
d6ficit o en realidad es una mala administraci6n la de ese entonces, pero yo
pienso que ahora tienen otro Directorio, tambi6n nosotros tondriamos que revisar
el tema de c6mo est6n administrando en la actualidad estos escenarios
deportivos para de una o de otra manera tomar cartas sobre el asunto y que no
sea una casa de beneficencia en este caso la Municipalidad porque nosotros yo
pienso que tenemos que dedicarnos a otras cosas que son de competencia
exclusiva y de mayor trascendencia en este caso que yo les hacla ver a los

compafferos, reci6n nom5s en la lluvia de anoche, ac6 en la parte de la linea se
inund6, est6 publicado en el Facebook, les he leido los comentarios a los
compaieros, es una competencia exclusiva y nosotros debemos enfocarnos a
eso y no lo hemos hecho, sin embargo hay muchas quejas de la gente por

habernos descuidado a pesar de haber hecho las observaciones en su momento
no se han realizado los trabajos de mantenimiento en el sector, pero bueno yo si

quisiera que tomen en cuenta se6or Alcalde, que converse con ellos acerca del
modelo de gesti6n. En esta vez yo por mi parte aprobaria pero tendremos que

tener mucho cuidado a futuro que cada estadio tendria que tener su propio

modelo de gestion para que sea autosustentable a lo largo del tiempo y no
vengan a pedir recursos a la Municipalidad, porque nosotros no tenemos tantos
recursos para algunas situaciones como es en este caso los eventos deportivos
que tendria la Liga por medio de sus ingresos que financlar, entonces yo por mi

parte sefior Alcalde apruebo el asunto del comodato. Sefror Alcalde: Gracias
compaffero. Se da por aprobado. Sefror Vicealcalde: Yo tambi6n apoyo el

comentario que ha hecho el sefior Concejal Ofiate, efectivamente aqui vamos
viendo que no se ha hecho un modelo de gesti6n y debe hacer la Direcci6n de

Obras P(blicas o el Departamento que corresponda ese modelo de gesti6n que

se habia recomendado el momento de la entrega de las diferentes canchas
deportivas, nosotros vamos a seguir asumiendo muchos gastos y si se debe

considerar eso, yo he visto solo en estas dos semanas dos bombas y si vamos

viendo los otros gastos que van haciendo en los estadios y como se ha dicho que

hay que apoyar al tema deportivo, pero en el tema recreativo, hay un poco de

actividades que tiene que cumplir la Liga, la Liga esta viendo de lejitos y hay que

hacer cumplir, todos tenemos responsabilidades que cumplir y en verdad hay

cosas de lo que acaban de hablar del alcantarillado, eso aqui hicieron aprobar
un presupuesto que iban a mejorar y no hay ese tal cambio. Si debemos nosotros

aplicar lo que dice el COOTAD, las competencias exclusivas del Municipio, el

tema deportivo es el recreativo. sefror Alcalde: Del alcantarillado. seffor
Vicealcalde: Aqui hicieron la exposicion. sefior Alcalde: Si hubi6semos terido el
presupuesto hubi6semos ejecutado. Sefior Concejal Ab. Mario Aquilar: Para_la

impliici6n del parque se hizo el mejoramiento para el alcantarillado. Sefior
vicealcalde: El argumento era que iba a solucionar. sefior Alcalde: Era para el

l0
，

′



parque. Sefror Vicealcalde: La conexi6n para la Av. Espafia era el argumento que
con eso solucionaba el problema y el rato de los resultados son otras cosas, eso
serla que el sefior Alcalde tome en cuenta esas observaciones, de lo contrario
cuando hay las emergencias comienzan reci6n los acuerdos, no hubo
presupuesto, las cosas se habl6 claro aqu[, ya con eso est6 solucionado. Sefror
Alcalde: Personalmente no me acuerdo que haya puesto presupuesto para
solucionar el problema, fue para solucionar lo del parque. Sefior Vicealcalde: yo si
me acuerdo porque estaba en la Comisi6n de Presupuesto, el lng. palate hizo la
exposici6n y dijo lo que va hacer, por eso yo me acuerdo y es m6s tengo
registrado la fecha, todo me acuerdo porque tengo registrado. Sefior Alcalde:
Tendriamos que revisar. Se6or Alcalde: Listo compafieros entonces se da por
aprobado RESOLUCiON 189‐ 2018 LuegO dei anaiisis considerando:Que ei
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qgsti6n para las canchas deportivas. Una vez que se ha agotado el orden del
dia de la sesi6n, el sefior Alcalde agradece por la presencla y da por clausurada

SECRETAR:A GENERAL


